

# 親愛班 第十五、六週主題課程通知單

113.5.20~113.5.31課程分享

上週，回顧上上週五的野餐後，各組孩子們討論要創作邀請卡給義民分班的所有同學們，邀請他們來參加我們的野餐party，因此和孩子討論邀請卡上需要具備哪些重要的資訊，才能讓同學知道我們在做什麼活動，我們討論出7點：1.活動照片2.組別名稱3.邀請誰？4.參加需要什麼規定5.時間6.地點7.裝飾，並開始和同組組員討論創作邀請卡，並於明天嘗試練習後到各班邀請同學參加我們的派對。

各組孩子透過創作出來的邀請卡，到各班進行野餐派對邀請，並重點告知昨天提到的七個邀請要點，和分享組別野餐布置的特色，吸引同學來參加，孩子們分享了四次，每一次都比上一次更進步，也藉由這次的活動，發現我們自己在準備過程中沒發現的問題，如：公主組的規定是要穿裙子，但如果男生也想參加怎麼辦？小寵物組規定要穿黃色的衣服，如果只有一點點黃色也可以嗎？這是我們沒有思考到的問題，還透過宣傳活動發現越多人會有越多的想法跟建議。孩子準備邀請全園的孩子參加我們班的野餐活動，孩子為了準備出讓別人也可以覺得好玩有趣的野餐，今天同組組員做最後的野餐物品討論。野餐派對當天，各組孩子們認真的準備布置野餐主題後，各班孩子陸續進來加入派對，親愛班孩子們和同學們分享自己組別的作品與玩具，一起有個愉快了野餐時光，在介紹布置外，也一起共同遊玩。

孩子們開心的野餐後，溫暖班的弟弟妹妹來和親愛班的孩子們道謝，並且和孩子們討論野餐派對有哪些不錯的地方和要調整的地方。和孩子分享野餐可以如何融入到自己的生活中，並做畢業典禮活動預告。詢問孩子是否知道畢業的意義，為什麼我們要參加畢業典禮？孩子互相討論後，發現原來畢業典禮是一個恭喜我們長大的活動，不只是大班長大的慶祝典禮，參加在其中的中班小班也是可以參與長大的祝福。不管是大班要到國小、中班升大班、小班升中班，大家對於長大可能會有什麼樣的心情，孩子們討論分享可能會有7種情緒「開心、傷心、普通、害怕、緊張、生氣、興奮」的心情，先讓各組孩子選擇一個情緒想想長大有哪些事情會讓我有這種情緒，各組討論後分享：「之後到復旦國小會有大象溜滑梯可以玩，我覺得很興奮。」「我要到新的學校，我會覺得很擔心會很緊張。」「我爸爸媽媽說我上國小就可以喝珍珠奶茶跟吃洋芋片，所以我很開心。」「我上中班可以照顧小班的弟弟妹妹我很開心。」孩子們分享了許多他們認為可能會發生的事情與心情。讓孩子逐一聚焦心情的思考與調適，讓各組孩子上台分享他們討論的長大情緒是什麼，會產生的原因，如：我們很開心，因為不用上整天，可以半天就回家。各組孩子互相討論後，以「害怕、緊張」思考長大會有那些事情會讓自己害怕緊張，並畫下來紀錄在圖畫紙上與同儕分享，我們一起討論如何面對與調適自己的心情。有許多孩子提到要和同學分開了所以會很傷心，也擔心到新環境交不到好朋友，因此聚焦在這個情緒做更深入的討論，讓孩子思考。有許多孩子提到要和同學分開了所以會很傷心、緊張和害怕，也擔心到新環境會交不到好朋友，因此和孩子討論，讓孩子想一想剩下的時間我們可以做什麼事情來幫助自己在面對分別與交友上的情緒，孩子們討論後想出了這些方法，和朋友要分開：可以舉辦同樂會、回憶錄、寫卡片、寫信、送禮物、比愛心，認識新的人：主動邀請新同學一起玩、寫卡片、比愛心、主動問同學可以一起牽手當朋友、找共同話題。我們接下來也會讓孩子嘗試自己想的方法來調適自己的心情。



宣導分享  
生命宣導，透過故事與問答討論，了解珍惜生、愛惜生命的重要性



幼兒進行跳躍、觸覺  
石遊戲、球類遊戲

大肌肉  
活動



學習區探索 &  
主題活動  
幼兒進行學習區探索  
遊戲、主題活動

